

ПРАВДА ВОСТОКА

СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

7
декабря
2006 года
четверг

№ 234 (25925)

Цена свободная

**ДОМА, КАК
НА ПРОИЗВОДСТВЕ**

На покупку оборудования, различных инструментов, сырья потрачено около 200 миллионов сумов. А за девять месяцев новоявленными надомниками выполнено разных работ на 584,7 миллиона сумов.

2

**МЕЛОДИИ ТАШКЕНТСКОЙ
"СОГДИАНЫ" ЗВУЧАТ
В ИНДИИ**

К индийскому вояжу артисты "Согдианы" готовились с особой тщательностью.

4

КАЧЕСТВО ОТВЕЧАЕТ МИРОВОМ СТАНДАРТАМ

Одним из стабильно работающих и стремительно развивающихся промышленных предприятий города Ханabad является совместное узбекско-корейское предприятие "УзКоджи", созданное в 1999 году. Предприятие специализируется на производстве жгутов проводов для автомобилей АО "УзДЭУавто" по технологии южнокорейской компании "Коджи Индустри Ко.Лтд" мощностью 160 тысяч комплектов автомобильных жгутов в год.

Тогда на СП работали всего 120 человек, - вспоминает генеральный менеджер производства Олег Мехманов. - Костяк коллектива сложился из работников, прошедших соответствующую стажировку на родственных предприятиях в Южной Корее. Сначала ее прошли 18 человек. Потом еще 24 человека.

Сказать, что каждый готовый жгут на предприятии тщательно испытывается, значит ничего не сказать, - говорит технический директор Зафар Мингбаев, тоже в



свое время побывавший на стажировке. - Требования к качеству самые строжайшие. И нас радует тот факт, что на сегодняшний день от автомобилей отвечает требованиям мировых стандартов.

Все электрожгуты сегодня комплектуются из проводов, поступающих из Южной Ко-

реи. Но в настоящее время уже прошли соответствующие испытания провода, выпускаемые на расположенном рядом кабельном заводе. И недалеко тот день, когда согласно программе локализации производства начнется выпуск жгутов из местных комплектующих деталей.

На предприятии в две смены работают 550 человек. Для них созданы все условия для высокопроизводительного труда и полноценного отдыха. На заводе есть свой медпункт, оснащенный современным лечебно-диагностическим оборудованием, оборудованы комнаты гигиены и душевые, организован бесплатный проезд и питание.

О том, как все это отражается на производстве, лучше всего говорят цифры. Если в 2003 году было выпущено около 9 тысяч комплектов автожгутов, то в минувшем году этот показатель составил более ста тысяч комплектов. До конца нынешнего года здесь намерены выпустить свыше 120 тысяч комплектов.

На СНИМКЕ: работница Дилфуза Рискулова. Фото Ш. Аймаова. (УзА).

НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Постановление Президента Ислама Каримова о повышении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы от 25 августа нынешнего года становится важным фактором проведения в нашей стране духовно-просветительской и пропагандистской работы на современном уровне и ее дальнейшего усиления. Об этом говорилось на заседании Ташкентского областного хокимията, на котором рассматривался ход выполнения постановления.

На заседании, которое вел хоким области М.Кучичев, отмечалось, что за минувший период в области проделана определенная духовно-просветительская работа.

В то же время во многих организациях, учреждениях и на предприятиях вопросам духовности и просветительства не уделяется достаточного внимания. В частности, не отвечает современным требованиям осуществляемая работа в советах по духовности и просветительству города Ахангаран, Уртачирчикского района, в областных управлениях среднего специального и народного образования. Им следует усилить широкое разъяс-

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ - ИНФОРМАЦИОННО-РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР

Постановление Президента Республики Узбекистан от 20 июня 2006 года "Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики" в Навоийской области воспринято как важное руководство к действию в деле совершенствования библиотечных услуг, формирования и становления мировоззрения подрастающего поколения, воспитания его в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

В Навоийском педагогическом колледже был организован информационно-ресурсный центр. Книжный фонд библиотек, расположенных в ширкатных хозяйствах "Маданият" и "Зарафшан", в мхалле Аргун Карманского района, также был передан этому центру. В результате теперь здесь более 20 тысяч единиц хранения.

Организация нашего центра обеспечит более широкий доступ преподавателей и студентов к информации, - говорит его руководитель Манзура Хакбердиева. - В настоящее время мы оказываем услуги не только педагогам и учащимся колледжа, но и жителям мхаллей. Центр обеспечен компьютерами и другим техническим оборудованием. Мы подписались на 32 наименования газет и журналов на 2007 год. Помимо этого, у нас созданы все необходимые условия для проведения встреч и бесед, занятий различных кружков.

В открытии центра участвовали библиотекарки колледжей и лицеев области, руководители информационно-ресурсных центров. Они обменялись также опытом работы.

Яркул Умар. Корр. УзА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

КОЛЛЕДЖ БУДЕТ ДОСТРОЕН

В статье под заголовком "Буржуйка в классе", опубликованной 13 сентября, рассказывалось о недостатках, допущенных при строительстве колледжа в Саробинском районе. Вот уже третий год юности и девушки из местных кишлаков не имеют полноценных условий для занятий. В учебных корпусах не завершены отделочные работы, классы и кабинеты не отапливались, отсутствовало энергоснабжение. Только монтажные и кровельные работы были выполнены в спортзале, автономно расположенных зданиях библиотеки и столовой. Не были построены спортивные площадки, не благоустроена и не до конца огорожена территория.

По всем этим и другим фактам, - сообщил первый заместитель прокурора Сырдаринской области Тохиржан Раджабов, - нами проведено тщательное расследование.

Однако только этим в области ограничиваться не стали. Колледж необходимо было достроить. Одновременно со следствием, по поручению руководства Генеральной прокуратуры страны, организовали на объекте работы по устранению недостатков. К решению этих важных задач подключили специалистов инженеринговой компании единого заказчика областного хокимия-

ПЛОДОТВОРНЫЕ ВСТРЕЧИ

В нашей стране пребывает Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хуршид Анвар.

Он провел переговоры в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан, Государственно-акционерной компании "Узбекэнерго", Узбекской ассоциации транспорта и транспортных коммуникаций. Во время встреч обсуждались вопросы сотрудничества в рамках данной международной организации и перспективы его дальнейшего укрепления. В частности, состоялся обмен мнениями по дальнейшей интенсификации сотрудничества в области торговли, энергетики, транспортных коммуникаций.

Гость ознакомился с достопримечательностями городов Ташкента и Бухары. (УзА).

В кабинет химии, физики, иностранных языков должно быть установлено специальное оборудование, но в классах мебели не расставлено. Столы, стулья, учебные доски завезены и пылятся в коридорах, хотя можно уже проводить уроки в классах, а не в мастерских с бетонными полами.

После того как территория была полностью ограждена, из Гулистана пришла техника и была сделана планировка земли. Просвещенцы могли бы провести субботники и посадить саженцы декоративных и фруктовых деревьев. Но этого, к сожалению, пока не сделали.

Запланировано выделить 52 миллиона сумов на закупку оборудования, инвентаря и мебели. Как только решится этот вопрос, можно будет с полным основанием считать объект завершенным.

Акимжан Адизов. Соб.корр. "Правды Востока". Сырдаринская область.

ДЕПУТАТЫ ЕВРОПАРЛАМЕНТА: «ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЫМ ВКЛАДОМ В ДЕЛО ДОСТИЖЕНИЯ ГЕНДЕРНОГО РАВЕНСТВА»

Вопросы гендерного равенства в Узбекистане обсуждались в ходе «круглого стола», проведенного в Европейском парламенте в Брюсселе. Во встрече приняли участие представители делегации Узбекистана во главе с заместителем Премьер-министра, председателем Комитета женщин Узбекистана Светланой Ишамовой.

Вниманию участников была предоставлена всесторонняя информация о мерах, предпринимаемых в нашей стране, по укреплению роли женщин во всех сферах жизни общества. Отмечалось, что представительницы прекрасного пола, играя важную роль в общественно-политической, социально-культурной жизни страны, пользуются равными правами и возможностями, а также окружены вниманием и заботой государства в рамках специальных программ, направленных на защиту материнства и детства.

Евродепутаты были ознакомлены также с законодательными инициативами Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова, направленными на усиление роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации и модернизации страны. При этом подчеркивалась своевременность и актуальность выдвинутого лидером Узбекистана законодательных инициатив, соответствующих узбекской модели реформирования и развития и вобравших в себя весь опыт деятельности политических партий, накопленный за годы независимости страны.

Обратив внимание на то, что в Узбекистане создана со-

ответствующая законодательная база для повышения роли женщин в жизни общества, депутат Европарламента от Словакии А.Заборска подчеркнула, что узбекские женщины активно пользуются правами в повседневной жизни. При этом А.Заборска поддержала политику руководства Узбекистана по активному вовлечению женщин в общественную жизнедеятельность и отметила, что экономическое и социальное положение женщин тесно связаны с вопросами демократического развития и социального согласия в обществе.

Успехи Узбекистана в вопросах трудоустройства и занятости женщин, а также их вовлечения в различные сферы общественной жизни заслуживают всестороннего внимания, а подходы к вопросам прав женщин органично включены в национальное законодательство, что позволяет узбекским женщинам с достоинством реализовать свои права и свободы, - сказала А.Заборска.

По мнению члена Комитета по правам женщин и Комитета по внешним связям Европарламента Дорис Пака, уровень образования узбекских женщин, а также их активность в сфере предпринимательства являются показателями, кото-

рые не достигнуты во многих европейских странах.

Выразив особый интерес к институту махалли, Дорис Пака подчеркнула, что опыт, накопленный узбекским обществом в этом направлении, может вдохновить и европейцев.

Опыт Узбекистана в вопросе обеспечения прав женщин является важным вкладом в дело достижения гендерного равенства. Многовековые традиции, которые органично вписываются в структуру демократического управления общественной жизни Узбекистана, могут послужить моделью для ряда стран Европы, которые очень нуждаются в подобном мощном инструменте в период строительства нового общества и государства, - отметила она.

По словам политического советника группы «Союз за Европу нации» Европарламента Э.Кропайте, «круглый стол» дал представление участникам встречи об интересном сочетании современности и традиционности узбекских женщин.

Мы получили подробную и интересную информацию о культуре, повседневной жизни и деятельности женщин Узбекистана, их роли и вкладе в укрепление государственных и общественных институтов, осуществлении демократических реформ в стране, - подчеркнула Э.Кропайте.

ИА «Жахон», Брюссель.

"В ДОКУМЕНТАХ УЧИТЫВАЕТСЯ СПЕЦИФИКА УЗБЕКИСТАНА"

Продолжает поступать отклики на законодательную инициативу Президента Узбекистана Ислама Каримова по усилению роли политических партий, в которых общественные и политические деятели из разных стран делятся своими мнениями.

Доктор исторических наук, профессор МГИМО при МИД РФ Виктор Кувалдин подчеркнул, что законопроект, предложенные Президентом Узбекистана Исламом Каримовым, направлены на усиление роли партий в обновлении и дальнейшей демократизации страны, имеют важность прежде всего с точки зрения совершенствования и активизации механизмов обратной связи с обществом.

Демократия на Западе строилась веками. Учитывая это, необходимо сохранять направление движения и одновременно стабильность. Это намного важнее, чем скорость реформ, - сказал российский ученый.

Заведующий отделом Азиатской Азии и Казахстана Института стран СНГ Андрей Грозин обратил внимание на то, что политические реформы в Узбекистане идут устойчиво, последовательно и поэтапно по сравнению с некоторыми другими странами региона.

Главное, что Узбекистан идет по пути реформ своим путем, с учетом национальных особенностей, национальной специфики, потому что пренебрежение этим аспектом приводит к нежелательным и порой даже опасным последствиям, что мы видим в некоторых странах, - подчеркнул А.Грозин.

По мнению известного украинского политолога, директора Европейского института интеграции и развития, депутата Верховной Рады Украины Дмитрия Выдриня, внесенные Президентом И.А. Каримовым законопроекты, которые предполагают усиление роли политических партий, весьма демократичны и отвечают тенденции развития парламентаризма.

ИА "Жахон".

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

ДОМА, КАК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

ТРИ ПРИМЕРА КООПЕРАЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И НАДОМНИКОВ

Так уж сложились обстоятельства, что без постоянной работы оказавшись житель поселка Хаваст Давлат Солиев и его супруга. Да и старшего сына надо было трудоустроить. Куда?

Выход из тупиковой ситуации помог найти государство. В январе этого года были приняты Указ Президента и постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития наемного труда". Внимательно изучив документы, руководители акционерного общества "Ховосдон" поняли, что, исполнив рекомендации главы государства и правительства, могут не только внести свою лепту в решение проблемы занятости населения, но и извлечь для себя выгоду.

АО "Ховосдон" купило на свои средства мини-цех по производству макаронных изделий, - рассказывает начальник Сырдарьинского областного управления по труду и социальной защите населения Абдурашид Абдуллаев. - Оборудование установили в доме Солиевых. Научили главу семейства управлять технологическим процессом. Предприятие обеспечивает надомника мукой, другими необходимыми компонентами. Рабочими мини-цеха ста-

ли брат, жена, старший сын. Работают Солиевы на совесть, поэтому с реализацией макаронных изделий у акционерного общества проблем нет.

За короткое время АО "Ховосдон" сумело привлечь к наемному труду больше 100 жителей поселка. Только за один месяц они произвели различную продукцию на 5,1 миллиона сумов. Предприятие освобождено от налога на оборудование, переданное в безвозмездное пользование надомникам, а также от уплаты единого социального платежа от фонда оплаты труда. Только за счет этих льгот АО "Ховосдон" по итогам одного месяца сэкономило свыше 127 тысяч сумов. А ведь это только начало. Со временем будут расти объемы производства, а значит, увеличатся и доходы АО.

В от другой пример. Шоири Садыхова работала швей-мотористкой. Но цех закрыли, и жительница махаллы Фархал Гулистан осталась без работы. Семейный бюджет пришлось урезать. Нелегко стало кормить, одевать и обувать детей. Несколько лет перебивалась случайными заработками. Выручили домашний скот и приусадебный участок. Но хотелось иметь постоянную работу. И она нашлась.

Шоири Садыхову и еще 119 женщин обеспечили работой руководители акционер-

ного общества "Лола", - рассказывает Абдурашид Парманович. - В их домах были установлены промышленные швейные машинки, раскрывные столы с необходимым инвентарем, гладильные доски с утюгами. Надомниц обеспечивают тканями, нитками, фурнитурой. Они шьют женские халаты, стеганые одеяла, подушки. 120 надомниц за один месяц произвели продукции на 6,8 миллиона сумов. Предприятие, воспользовавшись предоставленными государством льготами, только в октябре оставило в своем распоряжении 411,8 тысячи сумов.

Таких примеров можно привести немало. 24 крупных предприятия области при непосредственном участии работников областного, городских и районных управлений по труду и социальной защите населения разработали программы, связанные с организацией наемного труда. В результате за три квартала этого года создано более 1320 новых рабочих мест. На покупку оборудования, различных инструментов, сырья потрачено около 200 миллионов сумов. А за девять месяцев новоявленными надомниками выполнено разных работ на 584,7 миллиона сумов.

Каждую неделю в областном хокимияте проводятся совещания, на которых обсуждается ход выполнения программы занятости, - под-

черкивает начальник управления Абдурашид Абдуллаев. - Поэтому во втором полугодии все больше предприятий, организаций и надомников вовлекаются в орбиту кооперации. Мы терпеливо разъясняем суть самой идеи, исходящей от главы государства. Пытаемся донести до каждого мысль о том, что руководителям трудовых коллективов вместе со своими специалистами надо сесть за стол и здраво порассуждать, проанализировать деятельность каждого производственного участка. Обязательно появятся вполне осуществимые идеи.

Председатели акционерных обществ "Сырдарьинская тепловая электростанция" и "Фархадская ГЭС" оказались на распутии. Указаний конкретных сверху нет, самим в голову ничего толкового не приходило. Зато их наводские коллеги оказались более расторопными и изобретательными. Они нашли хороших мастеров по ремонту электродвигателей, купили для них все необходимое и теперь ремонтируют не только свое оборудование, но и оказывают платные услуги. Швей прикрепили, приобрели для них современные машинки. Надомницы шьют спецодежду, рукавицы. Обеспечив этой продукцией своих рабочих, излишки реализуют другим предприятиям.

Этим руководители ОАО

"Навоийская ГРЭС" не ограничились. Они оформили к себе дехкан вместе с их земельными наделами. Земледельцы выращивают картофель, морковь, лук, другие овощи и поставляют их в рабочие столовые, а излишки предприятие раздает членам своего коллектива. Остальное реализуется на городском рынке. Энергетики вместе с дехканами выращивают и реализуют сажены фруктовых и декоративных деревьев. Всего ими организовано около 200 новых надомных рабочих мест. Чем не достойный подражания пример?

Кооперация крупных промышленных предприятий и надомников важна по многим обстоятельствам. Ведь за счет нее в производственную сферу вовлекается активная часть трудоспособного населения, растут доходы семейных бюджетов. Не остаются внакладе и производители. Они выигрывают не только благодаря предоставляемым государством льготам. При умном подходе можно повысить эффективность своей работы за счет организации производства отдельных видов комплектующих изделий, готовой продукции и услуг с использованием наемного труда. Примеров тому уже есть немало.

Аккимжан Адизов. Соб.корр. "Правды Востока". Сырдарьинская область.

НОВИНКА ПОЛУЧИЛА СЕРТИФИКАТ

Цех "04" в ОАО "Узкabel" не только самый большой по территории - занимает 2,5 гектара, но и лучший по технико-экономическим показателям. Он постоянно выполняет производственный план, выпускает широкий ассортимент продукции. Такой отдаче сплоченный коллектив цеха добивается благодаря накопленному опыту и преемственности поколений.

Трудовая биография начальника цеха А.Наджмитдинова тесно связана с родным заводом: ученик бронировщика, бронировщик, бригадир. Окончил вечернее отделение энергофака Ташкентского политехнического института, вырос до технолога. Два года назад возглавил цех. Под руководством Хунутдина Нуриддиновича специалисты стали активнее разрабатывать новые марки силовых и контрольных кабелей.

Недавно выпустили на поток многопроволочный кабель с мелкой и алюминиевой жилами в бумажной и пластмассовой изоляции мощностью 6 кВ. Его технологию разработали инженер Анатолий Леонов и Хунут-

дин Наджмитдинов. Аprobацию вела бригада заслуженного работника промышленности республике Соадра Азимова. Рабочие Даврон Исламов, Шамиль Киреев, ветеран Евдокия Киреева и другие паковали кабель в битумную расклеванную рубашку, спаивали его стальной лентой. Операции эти чистыми не назывешь, они требуют отменной физической силы. При этом необходимо строго соблюдать технику безопасности. Команда досконально справилась с заданием, и новинка получила российский сертификат.

Ежедневно бронируем три километра кабеля. Всего же выпускаем восемь силовых марок, - рассказывает бригадир Азимова. - Металл и гидроизоляционные материалы получаем из России. Наличие сырья гарантирует широкий фронт работ. На более загруженным выдался август.

Тогда выпустили продукцию на 1 миллиард 600 миллионов сумов, - добавил начальник цеха Наджмитдинов. - В среднем ежемесячно осваиваем 600-800 миллионов. За счет механизации трудоемких операций, внедрения передовых методов труда, коллектив с производственным заданием справляется вовремя и вдовое меньшим составом.

К сказанному добавлю: в ОАО есть своя теплица, функционирует зона отдыха и детский лагерь. Так что труженники цеха и всего завода, их семьи активно используют социальные благами.

Анатолий Кондратенко.



НА СНИМКЕ: капитан областного УВД Абдулло Турабоев. Фото Х.Мамадалиева (УзА).

НАВСТРЕЧУ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

ПРАВА, ОБЯЗАННОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В Республиканском интернациональном культурном центре состоялась научно-практическая конференция "Конституция Республики Узбекистан: права, обязанности и ответственность", организованная Республиканским советом по духовности и просветительству, Комитетом по делам религий при Кабинете Министров и Комитетом женщин Узбекистана. В ней приняли участие представители министерств и ведомств, национальных культурных центров, общественных организаций.

Выступившие на конференции директор Республиканского интернационального культурного центра Н.Мухаммадиев, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А.Саидов, руководитель Республиканского центра духовности М.Хожиматов и другие отметили, что в стране под руководством Президента Ислама Каримова идет процесс обновления и демократизации общества, модернизации

и углубления реформ, и долг каждого гражданина независимо от нации и вероисповедания - всемерно укреплять мир и стабильность, дружить и согласие, париться в нашей многонациональной стране. Государство уделяет особое внимание вопросам сохранения и развития культуры, языка, традиций и обычаев всех наций и народностей, проживающих в нашей стране. Конституцией и другими законами Республики Узбекистан

четко определены правовые нормы и гарантии обеспечения межэтнического, религиозного и гражданского согласия.

В нашей стране как одна большая семья живут и трудятся представители более ста тридцати наций и народностей, сотрудничество и взаимообогащение различных культур составляют одну из основ духовности нашего народа, отличающего своим гуманизмом, миролюбием, великодушием, толерантностью, добротой.

Общественно-просветительские мероприятия, которые проводит действующая в нашей стране почти 150 национальных культурных центров, служат укреплению в людях чувства уверенности в завтрашнем дне, воспитанию

гармонично развитого подрастающего поколения.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады «Конституция Республики Узбекистан: широкие возможности и равные условия», «Наш Основной Закон: гарантии и исполнение», «Закон, идеология и просветительство», «Женщины Узбекистана на пути единства и согласия». Участники также наметили план мероприятий дальнейшего развития и совершенствования деятельности национальных культурных центров.

На конференции выступил Государственный советник Президента Республики Узбекистан Б.Абдухалимов.

Назокат Усмонова. Корр. УзА.

ГОД БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ И МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

ВЫСОТЫ МИЛОСЕРДИЯ "ЗВЕРЕСТА"

Коллектив термезской многопрофильной фирмы "Зверест" решил завершить год незабываемой акцией милосердия.

130 новеньких школьных ранцев, почти столько же пар обуви, другие подарки и сувениры доставили руководители фирмы Хайитали Алламурадов и его коллеги в Байсунский детский дом милосердия. Семи питомцам были вручены именные сберкнижки, куда перечислено по 50 тысяч сумов.

Всего же гуманитарной помощи оказано на 1,5 миллиона сумов, а еще для ребят накрыли щедрый дастархан. Воспитанники подарили гостям концерт и много счастливых детских улыбок.

В Денау общество с ограниченной ответственностью "Нозим Мирзаев", известное своей благотворительностью, подумало о нуждах медиков. Около 70 тысяч жителей обслуживает станция "скорой помощи". Многие автомобили эксплуатируются долгие годы, часть из них нуждается в замене. Директор ООО Жума Мирзаев подарил учреждению здравоохранения специально оборудованный медицинский "Дамас". Предприниматель Бобоход Номозов внес посильную лепту деньгами.

Назн Сулейманова. Соб.корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

И ЗИМОЙ ЖАРКО В ПОЛЕ

К работам, которые обычно выполнялись ранней весной, сейчас приступили в многоотраслевом фермерском хозяйстве "Усто Матсафов" Шаватского района.

На всей площади, занимающей 30 гектаров, проведена планировка, ведется глубокая вспашка, очистка арычной сети. Земли готовятся к промывным поливам. Словом, и зимой жарко на полях хозяйства. Дехкане ни дня не сидят без дела. Каждый хорошо знает, что заблаговременное выполнение сельскохозяйственных работ гарантирует получение раннего и богатого урожая.

В "Усто Матсафов" в этом году сезон для хлопкоробов,

шелководов, зерноводов, бахчеводов и овощеводов фермерского хозяйства был на редкость удачным. По предварительным данным, ожидается получение более десяти миллионов сумов чистой прибыли. Значительная часть ее распределяется дехканам в виде премиальных и других вознаграждений. К примеру, только за сбор хлопка в нынешнем году оплачено дехканам более двух миллионов сумов. В настоящее время каждый член кол-

лектива обзавелся крупным рогатым скотом, в достатке оставил для семейных нужд зерна, бахчевых и кормов для скота.

В эти дни на полях Хорезмской области зимнюю вспашку ведут около ста гусеничных тракторов. На очистке коллекторов и дренажной сети трудятся 150 экскаваторов и другой техники. Для промывных поливов в волохранилищах накоплено свыше трех миллиардов кубометров амударьинской воды.

Юсуп Ибрагимов. Соб.корр. "Правды Востока". Хорезмская область.

ОТ САЖЕНЦА ДО УРОЖАЯ

Наша щедрая земля всегда славилась садами, особым вкусом и лечебными свойствами выращенных даров природы. В принятом 11 января 2006 года постановлении Президента Республики Узбекистан «Об организационных мерах по реформированию плодОВОЩЕВОДСТВА и виноградарства» определены важные задачи, которые необходимо решить в этом направлении.

В настоящее время на территории Республики Каракалпакстан более трех тысяч гектаров площадей занимают сады. Плодоносящими в настоящее время являются почти две тысячи гектаров. В том числе урожай собирают с 93 гектаров виноградарства. В начале года намечалось заготовить 8710 тонн фруктов. Уже собрано более семи тысяч тонн.

В наших садах в основном возделывают абрикосовые и яблоневые деревья, - сказал ведущий специалист Министерства сельского и водного хозяйства Республики Каракалпакстан Ерулат Темирбеков. - Но это не удовлетворяет полностью потребности граждан. Поэтому другие фрукты заводим из Самаркандской и Джизакской областей.

Усиливается внимание к этой сфере, - сказал руково-

дитель фермерского хозяйства «Тазминотчи» Турткульского района Ражаббой Каландаров. - Распределение земель между фермерами на основе этого постановления создает новые возможности. Теперь на собственной земле стараемся выращивать различные дары природы. На принадлежащих нам четырех гектарах растет около десяти видов фруктовых деревьев. Мы посадили больше таких сортов, которые дольше хранятся в зимний период.

Нелегко возделывать сады на массиве Ёнбошкаля, граничащем с Кызылкумами. Вовсе не простое дело заложить сад на землях, очищенных от песчаных барханов. Особенно сложно лето, когда ощущается дефицит воды.

Все 337 гектаров садов в районе распределены между 70 фермерами.

Выращивание саженцев - один из важнейших факторов развития садоводства. Районное фермерское хозяйство «Араб» занимается поставкой саженцев садоводам.

По мнению специалистов, правильный отбор сортов деревьев, качественное проведение прививки имеет важное значение. Хорошо налажена работа на опытном участке «Олмазор» Берунийского района при Каракалпакском научно-исследовательском институте земледелия. На 90 гектарах выращиваются и распределяются по республике саженцы, приспособленные к местным климатическим условиям.

Если сорт выбран неверно, садовод попросту теряет время, - сказал руководитель фермерского хозяйства «Нуруллаев Рамон» Н.Нуруллаев. - Для того чтобы саженцы начали плодоносить, в среднем необходимо три года. Поэтому мы должны учить молодых садоводов традиционным методам выращивания плодonoсящих деревьев.

Аминбой Артыкбаев. Корр. УзА.

ТОВАР С ДЕЛОВОЙ РЕПУТАЦИЕЙ

Как сделать продукцию более привлекательной и узнаваемой для потребителя? Этим задаче была посвящена международная региональная конференция по товарным знакам и промышленным образцам, проходившая в нашей столице. Она организована Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) и Государственным патентным ведомством Республики Узбекистан.

Место проведения семинара выбрано не случайно. "Узбекистан - страна с богатой исторической культурой и традициями", - сказал заместитель генерального директора сектора товарных знаков, промышленных образцов и географических указаний ВОИС Эрнесто Рубио.

Он подчеркнул, что интеллектуальная собственность и ее охрана от незаконного использования является достаточно острой проблемой современно общества и общественного развития.

Товарные знаки и знаки обслуживания помогают потребителям идентифицировать и приобретать ту продукцию или пользоваться той услугой, про качество и качество которых отвечают их потребностям.

Чтобы сделать продукцию внешне привлекательной, узнаваемой потребителями, качественной, используются промышленные образцы. И, как результат, возрастает коммерческая стоимость товара или услуги и вероятность реализации их на рынке.

Охрана товарных знаков и промышленных образцов способствует развитию предпринимательства, позволяет предприимчивым и талантливым людям производить и сбывать товары на наиболее выгодных условиях, активизирует художественное творчество в промышленности и производстве. А это в свою очередь способствует развитию торговли и экономики.

Для правовой охраны товарных знаков и промышленных образцов их необходимо зарегистрировать. Функционируют системы международной регистрации, административные функции которых выполняет ВОИС. Так, система международной регистрации товарных знаков регули-

руется Мадридским соглашением и протоколом к нему, промышленные образцы регистрируются согласно Гаагскому соглашению.

Как защитить потребителя от пиратской и контрафактной продукции, а свой товар от подделки? В какие правовые организации обращаться за помощью? На семинаре специалисты говорили о необходимости интегрированной работы конструкторского, дизайнерского, маркетингового и юридического отделов предприятий. К сожалению, в настоящее время в нашей стране юридические и экономические институты не готовят узких специалистов в этой области, а судебные разбирательства могут затянуться

до полугодия. "В странах Евросоюза защита продукции осуществляется в течение сорока восьми часов", - заметил представитель зарубежной фирмы "Вукмир и партнеры" Младен Вукмир.

В семинаре участвуют представители Всемирной организации интеллектуальной собственности, специалисты патентных ведомств Азербайджана, Армении, Беларуси, Грузии, Молдовы, Казахстана, Кыргызстана, России и других стран, а также представители государственных органов Республики Узбекистан, научных и образовательных учреждений, эксперты, юристы и предприниматели.

Алеся Воякина.

ЦЕМЕНТ (М400 Д20) 67,4 ▼ -0,9

УГОЛЬ (Б) 23,7 ▲ +8,8

АРМАТУРА 1351,8 ▲ +1,8

ШИФЕР (1 лист) 7000 ▼ -37,0

АММОНИЙ СУЛЬФАТ ФОСФАТ 259,8 ▼ -0,2

Если хочешь узнать больше о биржевых ценах, отправь слово UZEX на 8881

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! ОАО «Узбекистон почтаси» 132-25-18

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!



Акционерная компания «МАТБУОТ ТАРКАТУВЧИ»

напоминает о том, что продолжается подписная кампания на периодические печатные издания Республики Узбекистан и СНГ на 2007 год.

Тем, кто не хочет оказаться в информационном вакууме, кто хочет владеть информацией о политических, правовых, экономических, культурно-просветительских, научных событиях, происходящих в стране и за рубежом, мы предлагаем свои услуги по оформлению подписки на газеты и журналы на самых выгодных для Вас условиях.

Компания занимает лидирующее место на рынке распространения печатных средств массовой информации, имеет разветвленную сеть на территории Республики Узбекистан, осуществляет раннюю доставку и несет ответственность перед подписчиками за принятые на себя обязательства.



Интересующая Вас информация может быть предоставлена по телефонам:

133-75-49, 133-67-71, 134-85-99
(3612) 22-88-68
(3742) 22-29-89
(3652) 25-47-49
(3722) 22-40-01
(3752) 25-40-27
(4362) 23-26-86
(3692) 26-29-80
(3662) 34-22-53
(3672) 25-47-70
(3762) 27-49-03
(3712) 133-13-04
(3732) 24-29-22
141-30-00

- город Ташкент
- Республика Каракалпакстан
- Андижанская область
- Бухарская область
- Джизакская область
- Кашкадарьинская область
- Навоийская область
- Наманганская область
- Самаркандская область
- Сырдарьинская область
- Сурхандарьинская область
- Ташкентская область
- Ферганская область
- Хорезмская область.

РАВНЕНИЕ - НА ЕВРОСТАНДАРТ



Потребитель медленно, но верно входит в рынок, его требования к любому виду изделий неизмеримо возросли, будь это детская игрушка или строительные материалы. Именно потому, что продукция СП "DESK-INVEST" полностью соответствует потребительскому спросу, она не залеживается ни на складах, ни на прилавках магазинов строительных материалов.

Речь идет о производстве металлочерепицы, профнастила и гнутых профилей, выпускаемых на СП, созданном в содружестве Узбекистана и Австрии.

Стоит пройтись по улицам столицы и областных центров, чтобы убедиться в том, как они обновились. Легкость, цветовая гамма, европейский дизайн и во всем - неповторимость рисунка. Однако не только внешней красотой отличается наша черепица, но и прочностью, так же как и другие изделия, выпущенные СП. Его работников не так уж много

- всего 35 специалистов, оперирующих автоматикой с помощью компьютеров. Техника срабатывает без осечек и брака. Технологии отработаны до мелочей, как того требуют стандарты.

Генеральный директор предприятия Шавкат Аскарлович Ахмедов рассказывает:

- Учиться надо всегда и только хорошему, обязательно полезному. Будучи в Австрии я задумал целью призвать на вооружение самую современную мысль технологов-специалистов в части изготовления строительных материалов новейшего поколения. Наши стороны договорились о сотрудничестве, и четыре года тому назад форсированными темпами мы стали создавать свое детище - "DESK-INVEST".

Генеральный директор еще молод, за его плечами факультет экономики Ташкентского института народ-

ного хозяйства. Затем он постигал основы рынка, изучая практические дела, опыт лучших производителей у нас и за рубежом. В прошлом баскетболист, Шавкат Ахмедов привык к быстрой реакции на ситуацию, складывающуюся на поле рынка, точности и неотражимости броска.

Эти качества он вкладывает и в производственную деятельность.

Вот как охарактеризовал ситуацию на СП бригадир Рустем Халилов: «Многое зависит от руководителя. Шавкат Оскарлович внимателен к людям, умеет увлечь их новыми идеями, отказывается от устаревших или не оправдывающих себя. Соблюдаются самым строжайшим образом условия техники безопасности, эстетика производства. Словом, работать с ним успешно можно и дальше». Думается, не случайно продукция СП экспонировалась на международных выставках, узбекистанцы видели лучшие ее образцы на стендах "Узэкспоцентра".

В истории СП "DESK-INVEST" есть одна любопытная страница: был взят многомиллионный кредит сроком на шесть лет, однако коллектив вернул его банку через три года, добившись выпуска металлочерепицы до 250 тысяч кв. метров ежегодно, других популярных изделий. Идет полным ходом освоение новых видов товаров народного потребления. Словом, СП движется дальше, не стоит на месте, а доходность его стала очевидной уже с первых, пробных изделий, прочно завоевавших товарный рынок Узбекистана.

Усман Усманов.

Тех, кого заинтересовала продукция СП "DESK-INVEST", просим обращаться по тел. 388-01-27, 191-01-03.



НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ В КИЗИРИКЕ

В здании педагогического профессионального колледжа Кизирикского района Сурхандарьинской области завершены строительные-отделочные работы. Это учебное заведение на 540 учащихся возведено строителями общества с ограниченной ответственностью "Бинокор", в нем создаются все условия для подготовки будущих педагогов.

Х.Маматрайимов.
Корр. УЗ.

Информационно-правовая система
тел.: 144-44-46, 144-43-56, 135-11-07

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

Поздравляет граждан
Республики Узбекистан
с 14-летием принятия
Основного закона
Республики Узбекистан!



Желает Вам
и Вашим семьям
здоровья
и благополучия!



АЗИАТСКИЕ ИГРЫ-2006

МОЛОДЦЫ, ШАХМАТИСТЫ!

18-й чемпион мира по шахматам Рустам Касымджанов завоевал победу в двух из последних трех туров, в одном сыграл вничью. В седьмом туре он поставил мат Мухаммаду Ас-Саиду из Катар, в следующей партии обыграл филиппинца Дарвина Лайло, в девятой встрече мирно разошелся с гроссмейстером из Китая Ксяном Жи Бу, набрав в общей сложности 6 очков.

туре уступил китайскому игроку Йуе Вангу, однако в следующей партии сыграл вничью с Батчулуун Тсегмедом из Монголии, а в девятой встрече поставил мат катарскому шахматисту Мухаммаду Ас-Саиду. Таким образом, на счету международного гроссмейстера Алексея Барсова - 5,5 очка.

Мастер спорта международного класса Ольга Собирова, защищающая честь нашей страны в женских соревнованиях по быстрым шахматам, также демонстрирует уверенную игру. В девятом туре она одержала победу над одним из лидеров Ти Тан Нгуен. По итогам девятого тура Ольга Собирова имеет в своем активе 5,5 очка.

НА РИНГЕ - УЗБЕКСКИЕ БОКСЕРЫ

Наш боксер Орзубек Шоймов успешно прошел и второй этап. В третьем раунде его поединка против Ахила Кумара из Индии был зафиксирован результат 37:17 в пользу нашего соотечественника, который таким образом досрочно победил своего соперника.

Еще один член сборной Узбекистана Бехзод Хидиров свою первую встречу на Азиатских играх провел против тайландца Пичаи Сайота и завоевал победу со счетом 30:22, тем самым обеспечив себе место в очередном этапе.

Молодой узбекский спортсмен Рафик Султанов, который успешно провел первый тур, уступил в очередном поединке представителю Южной Кореи Му Вон Хонгу. Первый раунд наш соотечественник выиграл, однако его подвела нехватка опыта - 35:21.

Зохир Ташходжаев. Корр. УзА.

ТЕННИСИСТЫ - В СЛЕДУЮЩЕМ ЭТАПЕ

На очередном этапе мужских командных поединков узбекские мастера большой ракетки померились силами со сборной Пакистана.

В состязаниях одиночного разряда наш соотечественник Мурод Иноятов со счетом 6:3, 6:2 обыграл Окила Хона, а первая ракетка нашей страны Денис Истомин со счетом 6:4, 6:2 выиграл у пакистанского спортсмена Айсамы Кураши.

В парном разряде Мурод Иноятов и Сарвар Икрамов обыграли Окила Хона и Айсамы Кураши со счетом 4:6, 6:4, 6:2, тем самым обеспечив победу всей команде со счетом 3:0.

Теннисистки Узбекистана вышли на корт против представительниц Индонезии. В одиночном разряде Окгул Омонмуродова

победила свою соперницу Роману Теджакусу со счетом 6:4, 6:3, а действующая чемпионка Азиатских игр Ирода Туляганова со счетом 6:1, 4:6, 6:2 переиграла Санди Гумуля и досрочно вывела команду в следующий этап.

После того как судьба командных поединков решилась в одиночных встречах, тренеры нашей сборной решили выставить на парную игру молодых теннисисток - Дилёру Саидходжаеву и Альбину Хабибулину. Однако, несмотря на все усилия наших соотечественниц, они уступили опытному дуэту Романа Теджакусу и Тананты Хартоно со счетом 6:7, 5:7.

Тем не менее узбекские теннисистки, победившие сборную команду Индонезии со счетом 2:1, продолжат борьбу за медали.

Государственная комиссия по радиочастотам

поздравляет соотечественников

С ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

Желает благополучия, процветания и здоровья каждой семье!

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО С ИНОСТРАННЫМИ ИНВЕСТИЦИЯМИ "SANOATQALINQOQ'OZSAVDO" ПРИНИМАЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ МАКУЛАТУРУ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ! СП «КрокусГазСервис» (ГАО «ТАПОиЧ») - официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана - ПРЕДЛАГАЕТ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК), которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.



Внимание организаций и предприятий! РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объектам: Реконструкция автодороги А-380 Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу на участке 405-412-й км.

К сведению всех юридических и физических лиц! Центр по оказанию метрологических услуг АГЕНТСТВА «УЗСТАНДАРТ» заключает договоры-графики на обязательную государственную поверку средств измерений на 2007 год.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 7-8 ДЕКАБРЯ По территории республики - переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 3-8 тепла; по югу ночью - 3 мороза-2 тепла, днем - 7-12 тепла.

МЕЛОДИИ ТАШКЕНТСКОЙ "СОГДИАНЫ" ЗВУЧАТ В ИНДИИ

Концертная программа камерного оркестра узбекских национальных музыкальных инструментов "Согдиана" с большим успехом была представлена в Дели.

Вечер, посвященный 14-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, был организован Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана совместно с Индийским советом по культурным связям и посольством нашей страны в Дели.

"Согдиана", являющаяся одним из ведущих музыкальных коллективов страны, вот уже на протяжении 15 лет представляет классические и современные узбекские национальные мелодии вниманию любителей музыки различных стран мира. В частности, они с большим успехом выступали в Германии, Франции, Испании, Южной Корее, Египте, России и других странах.

К индийскому вою артисты "Согдианы" готовились с особой тщательностью. Классические национальные мелодии "Рохат", "Чертамак", "Юртим жамоли", "Охиста" в исполнении музыкантов оркестра, песни "Тановар", "Лазги", "Галшир", представленные заслуженной артисткой республики Мехрижон Бекжоной, национальные узбекские танцы в исполнении заслуженных артистов Узбекистана Эркина Каххорова и Гульнозы Каххоровой, а также индийские песни "Мерадил", "Ту мери зиндаги", "Дига-лига", исполненные артистами "Согдианы", вызвали овации у индийских любителей музыки.

Концертные номера "Согдианы", представленные в городах Джайпур и Лакноу, также были горячо встречены публикой.

Садриддин Суяров. ИА "Жахон".

КРИМИНАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ КОНОКРАД ДАЛЕКО НЕ УЕХАЛ

С заявлением о пропаже коня, базарная стоимость которого превышает 800 тысяч сумов, в Сардобинский районный отдел внутренних дел обратился житель кишлака имени Т.Малика Хазраткул Каршиев. Было возбуждено уголовное дело и создана оперативная группа.

Милиционерам пришлось изрядно потрудиться. Район граничит с Джизакской областью, недалеко и участок границы с Казахстаном. Оперативники отработывали разные версии. А преступником оказался житель соседнего кишлака Эркин К. Недалеко он уехал на украденном коне, спрятав его дома. Теперь конокраду придется предстать перед судом.

И не только за эту кражу, - говорит первый заместитель начальника РОВД майор Азамжон Коконбаев. - В ходе следствия выяснилось, что на счету Эркина К. еще одно преступление. Из дома соседа-пенсионера он украл драгоценностей и вещей на 90 тысяч сумов.

В сентябре этого года в том же кишлаке имени Т.Малика одна за другой были совершены еще две кражи. Из одного дома были похищены швейная машинка и дорогая одежда, из другого - золотые изделия на 280 тысяч сумов. На чужое позарилась Мукаддас Н. Совершив преступление, она уехала на время в Ферганскую область. Думала таким образом замести следы. Не удалось. Теперь придется отвечать перед судом.

А. Камилджанов. Сырдарьинская область.

ПРАВДА ВОСТОКА. Главный редактор А.С. Усманов. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. НАШ АДРЕС: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем: 133-15-20, факс 133-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371)133-70-98, 136-57-12. Тел./факс (371)133-70-98. Ком. 445. Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 21.00. Итого по УзА: 21.00. Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz. Информационная поддержка - фирма «КАЛЕОН». Т. 67-18-94, 67-33-01. www.kaleon.uz. Тираж 8221. Заказ Г-1434. 2 3 4 5 6